

网友通过微博表达的诉求 8 小时内回复

海曙文明创建发挥“第三只眼”作用

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员周晓甬) 网友“HI_LittleL”日前 @“海曙西门”政务微博，指出“钱东社区柳翠街 57 号楼道口杂草丛生，绿化带内随处可见垃圾，给居民生活造成很大影响”，西门街道短短半天时间便作出反应：反映的问题属地社区已与小区物业负责人沟通协调，目前，

物业正使用灭草灵清除绿化带杂草，并安排人员集中清理绿化带垃圾。

这是海曙区西门街道建立网上市容文明秩序处置快捷响应机制两个月以来，高效处置网民各类投诉中的一起。今年 6 月，西门街道率先发动社区网民参与文明城市创建，让广大网民成为城市文明创建的“第三只眼”。该街道完善《西门街

道政务微博平台运作工作办法(试行》，明确“网上发现、对口处置、审核反馈”的工作办法，建立一支由 21 个人组成的微博管理队伍，并落实每日值班制度，对网民通过微博反映的问题、意见建议和诉求，在 8 小时内给予回复，不把问题“留过夜”；同时实时浏览街道和本单位及区领导的微博，及时发现、

处置和回应网民提出的问题。

此外，西门街道还根据网友的建议和需求，推出夏季市容秩序专项整治行动，推行市容管理“午间执法”模式，加大重点路段定点定员定时管理，先后依法处置宁波工程学院门口无证占道经营快餐摊、水果车，新高路沿街店家霸占公共停车位等违法行为，

查扣违法经营用具 60 余件，教育劝阻无证设摊、跨门占道等违规行为 120 余起。

两个月来，西门街道快速高效地处置网民反映的社区内困扰市民秩序、老小区卫生保洁盲区、物业服务不到位等引发的问题投诉 21 起，消除市容文明秩序盲区，赢得网民点赞。

我市各慈善总会今年资助370名大学新生

本报讯 (记者杨静雅 实习生杭凌凌) 昨天，宁波市慈善总会与江东、海曙区慈善总会联合举行“顺其自然”大学新生助学金发放仪式，50 名大学新生得到资助。据介绍，今年市慈善总会共资助 370 名大学新生，每人一次性资助 5000 元，共计支出助学金额 185 万元。

“顺其自然”是一位隐姓埋名的爱心使者。从 1999 年至 2013 年，宁波市慈善总会每年会收到以“顺其自然”名义从邮局汇来的捐款，累计 602 万元。按其意愿，至 2012 年已将 527 万元用于助学。余下的 75 万元是“顺其自然”2013 年 11 月捐到市慈善总会的，其中 25 万元用于这次大学新生助学，资助江东区大学新生 30 名，海曙区大学新生 20 名。另外 50 万元用于贵州省黔西南州兴义市窑龙小学援建项目。

今年市慈善总会用于资助大学新生的 185 万元中，除“顺其自然”出的 25 万元以外，还有宁波海天塑机集团股份有限公司出资 25 万元，资助北仑、镇海区 50 名学生；宁波如意股份有限公司董事长储吉旺出资 20 万元，资助宁波市 40 名学生；晴朗慈善基金出资 20 万元，资助象山县 40 名学生；一位 90 岁老人出资 10 万元，资助奉化市 20 名学生；宁波理工监测科技股份有限公司出资 5 万元，资助江北区 10 名学生；华茂慈善基金出资 5 万元，资助鄞州区 10 名学生。其余 150 名学生的助学金，由市慈善总会安排善款 75 万元。

据统计，自 1999 年以来，市慈善总会累计资助大学新生 4384 名，金额 1789.7 万元。市和县(市)区慈善总会累计资助大学新生 1.86 万名，金额 7118 万元。

民建市委启动腊梅花助学行动

本报讯 (记者吴向正 通讯员李湘虹) 昨日，民建宁波市委会腊梅花助学行动启动仪式在奉化举行，50 名家境贫困的奉化大一新生得到捐助。副市长、民建宁波市委会主委、市民建企业家协会会长张明华出席启动仪式。

腊梅花助学行动是民建宁波市委会社会服务工作的一项内容，力

图使寒门学子不因家庭贫困而辍学。助学对象主要为宁波辖区内生活贫困的大一新生。民建宁波市委会将每年资助 50 名生活贫困大学生，每人一次性资助 5000 元，并与受助学生建立定期交流关系，适当给予实习就业的指导和帮助，生活特别贫困且品学兼优的学生可持续帮扶 1 年至 3 年。

含有肉类、蛋等成分的月饼禁止携带、邮寄入境 宁波退运46批次入境月饼

目前有 34 个国家和地区明令禁止收寄月饼

本报讯 (张正伟 周哲 王震 葛盈盈) 中秋临近，寄送月饼成为中国人表达对亲朋思念之情的首选，但为了防范疫病输入，世界上不同国家和地区对月饼入境有严格要求。进入月饼寄送旺季以来，宁波机场口岸已经截获、退运快件方式进境的含肉类、蛋成分月饼 46 批次，总重 97.85 公斤。

前天凌晨，宁波检验检疫局办工作人员又在入境快件中发现了 3 批次来自香港的含肉类、蛋成分月饼。甬港两地人缘相亲、地缘相近，蛋黄、肉松馅月饼又是两地居民钟爱的月饼类型，每年会成为互相寄送的“大宗”商品。按照内地出台的相关规定，含有肉类、蛋成分的月饼存在携带禽流感、口蹄疫及其他疫病传播的风险，禁止携带、邮寄入境，因而每年中秋节前夕，宁波检验检疫部门会查获、退运大量香港入境的月饼，其

中尤以航空快件寄送的包裹居多。不仅仅是香港入甬的月饼易吃“闭门羹”，目前世界上有 34 个国家和地区明令禁止收寄月饼，另有部分国家采取了严格限制措施，其中含肉、蛋成分的月饼成为最大的防范对象。澳大利亚、英国、加拿大、马来西亚等国禁止含有蛋黄和肉类的月饼寄入境；美国则需由收件人预先申请 FDA 食品注册，并将确认号标注在详情单上，且月饼馅料不能含有蛋黄、肉类成分；日本规定 5 公斤以上需收件人提供动植物检疫证明书和随货有寄件人原产地证明书，内馅含肉类成分还需提供原产地卫生机构证明。

市民给海外亲朋寄送月饼，一定要事先详细了解邮寄目的地国家或地区对邮寄月饼的检疫要求，确认可以邮寄后应认真填写邮寄申报标签，将每个包裹中的物品列出来，以便目的地国家相关主管部门查验。

中秋节前后出游更划算

出游价格最高降三成，出境游性价比高

本报讯 (记者曹爱方) 暑假临近尾声，旅游业将迎来短暂的出游淡季。记者昨日从多家旅游机构了解到，9 月份旅游市场比暑期团期价格普遍下降了 10% 至 30%，中秋团期的出境游和国内中长线游价格比往年同期有所下降，此时出游性价比更高。

监测数据显示，截至 8 月 22 日，宁波市预订 9 月份团期出境短线游的人数占预订总人数的 46%，我国港澳及日韩、菲律宾等方向预订情况较好；国内中长线方面则以海南、西藏、云南、广西等方向最为火爆，中秋团期的预订逐渐升温。中秋团期价格比去年同期下调较为明显，比今年暑期团期下降了 10% 至 30%，出游性价比较高。

今年中秋节与国庆节的日期相距比较远，3 天的假期使市民更青

睐周边游及国内中短途旅游，周边游的价格总体变动不大。”途牛旅游网宁波分公司负责人表示，“预计在中秋节前一周内，周边游的预订情况将呈爆发式增长。目前，普陀山 1 日游、南京中山陵-总统府-夫子庙 2 日游等周边游线路的预订情况不错。”部分热门线路因机票、酒店等因素影响，中秋节当日团期价格有微涨，业内人士为此建议，市民可避开中秋节当日出发的产品，选择节前团期拼上周末实惠出游。

据分析，9 月份因处于出游淡季，出游价格普遍下降。9 月下旬至国庆节，预计又将进入出游高峰期，出游价格也将水涨船高。目前，国庆团期出境游的预订情况十分火爆，部分热门线路已收客过半，预计 9 月上旬将迎来出境短线与国内方向的预订高峰期。

百名废品回收人立“护河公约” 回收车“清零”出站 无价值废品定点处置

“五水共治” 我们在行动

本报讯 (记者冯瑄 海曙记者站张黎升 通讯员陆波) 前日早上，海曙区丰路上 5 家废品回收站老板，在一份《胜丰社区外来人口“五水共治”公约》上郑重签名，百余名为废品回收新宁波人约定护河行为：保证回收车“清零”出站，无价值废品定点处置。

胜丰东苑是海曙区垃圾回收站最为集中的一个小区，小区沿河而建，紧临胜丰河。10 余年间，来自江西、安徽等地 2500 多名外来人员常居于此，其中不少以废品回收为生，垃圾随处堆放、无价值垃圾偷倒进河的现象时有发生。

上世纪 90 年代从江西来到宁波谋生的刘文革，最早在胜丰路一

带从事废品回收，在老乡中口碑不错。作为胜

丰社区外来人口党支部书记，他响应“五水共治”行动，在小区建立起了一支 15 人的新宁波人护水队，自觉维护起了小区的环境整洁和河流水质的清洁。同时还发起并建立了胜丰社区外来人口“五水共治”公约。

根据公约，每名废品回收站的负责人要规范回收流程，有经济价值的废品计价收购，没有经济价值的废品统一放到指定位置集中处置，小区内放置 20 多个垃圾桶，用于无经济价值的垃圾回收。按照要求，废品回收车主要将车“清零”后再出站，保持车辆整洁，回收车不得将垃圾丢到河中；一旦出现重大污染，废品回收站工作人员

要第一时间向社区或有关部门报告，确保辖区的环境整洁。

整整两页纸的公约受到胜丰社区本地居民和外来人员的大力支持。“我来海曙收废品 11 年了，宁波给了我更好的生活的机会，我想用护河行动来回报它。”废品回收站老板方小江带领店里的 3 名员工一起在公约上签了名。

“他们将成为守护胜丰河的重要力量。”胜丰社区党委书记姚涛给记者算了一笔账，10 多年前，胜丰河沿岸废品回收站有 10 多家，经过整治，现在剩余 5 家，从事废品回收的人减到约 150 人。按照每辆废品回收车每天回收 100 公斤废品计算，这 5 家废品回收站一天回收的车数为 200 车次，每天的废品重量在 4 吨左右。“现在有了公约，相信垃圾倒入河中的现象会越来越少。”

重视消费者的“抱怨”

杨继学

9 日下午，金女士一行 27 人在五龙潭景区“农家野味轩”就餐，哪知两桌农家菜吃出 7350 元，于是向媒体投诉。12 日，相关部门对涉事饭馆的不诚信经营行为进行调查处理 (8 月 18 日《宁波日报》)。

诚信经营是商家的本分，但总有人想方设法突破这一底线，不仅侵害了消费者权益，对其他正当经营的商家，也会造成不公平竞争，伤害行业健康发展。现实中，消费者与商家发生纠纷并不少见，但往往处于下风。一则，很多投诉总是不了了之，出于时间与精力考虑，消费者不愿“死磕”；一则，就算对消费者的意不理会，商家也没有什么实质性的损失。

确保市场秩序规范是管理部门的责任，但无论是时间上还是空间上，执法人员都难以“全覆盖”。消费者人多面广，始终有人在消费“第一线”，他们的“抱怨”只要有根据，就是最直接的监管线索，利用得好，可以弥补监管力量的不足。而且，像“两桌农家菜吃出 7350 元”，从当事人向媒体“抱怨”到得到处理，只用了三天时间，这有利于激发消费者大胆维权、监督商家的积极性。如此良性互动，正是净化消费市场所需要的。

第四届智博会 下月中旬启幕

本报讯 (记者余晓辰 通讯员屠炯) 一年一度的智慧盛宴又将启幕。笔者昨日从相关新闻通气会获悉，2014 中国(宁波)智慧城市技术与应用产品博览会(下称“智博会”)将于 9 月 12 日至 14 日在宁波举行。届时，300 家国内外知名 IT 企业、网络制造装备、工业专用电子及软件、互联网金融等先进解决方案将悉数亮相甬城。

本届智博会的主要活动包括展览展示、主题论坛、全国科普日启动仪式暨智慧城市科普展、智博会签约仪式等。其中，展览面积为 2 万平方米，设立 1100 个标准展位，设 10 大主题展区，特装面积占整个招展面积的 85%。届时，广大市民可零距离“触摸”智慧城市发展的前沿成果。

我市新增兔养殖保险

本报讯 (孙吉晶 康庄严) 经市政府同意，我市决定新开设兔养殖政策性农业保险。保险责任范围为火灾、洪水、暴雨、火灾等自然灾害保险，最高保险金额为 50 元/只，保险费率暂定为 2%。

根据相关规定，财政保费补贴暂定为 50%，市与县(市)、区财政按 3:7 比例分担，其中奉化、宁海、象山三地市级财政和县(市)区财政按 7:3 比例分担。

兔业是我市地方特色畜牧产业之一，其中獭兔业成为优势产业，生产的皮张质量处于全国领先水平。2013 年，全年兔出栏 71.14 万只，存栏 46.44 万只。

市轨道交通应急办成立 发生突发地铁运营事故将分级应急响应

本报讯 (记者冯瑄) 为最大程度减少突发轨道交通运营事故导致的人员伤亡和财产损失，我市专门成立轨道交通应急办，一旦发生突发轨道交通运营事故，将分等级采取应急响应。这是记者从 20 日召开的全市突发轨道交通运营事故应急指挥部全体会议上获得的消息。副市长林静国出席会议。

轨道交通应急办是市突发轨道交通运营事故应急指挥部的办事机构，履行突发轨道交通运营事故应急管理的综合协调职责。突发轨道交通运营事故是指因台风、水灾、火灾、大面积停电、大客流、恐怖袭击、行车故障等缘由，导致列车停运、相撞、脱轨、颠覆或车站禁售、关闭的严重影响轨道交通运营安全的突发事件。

按照可控性、严重程度和影响范围，突发轨道交通运营事故分四个等级：特别重大(I 级)、重大(II 级)、较大(III 级)和一般(IV 级)事故。一旦发生突发运营事故，我市将根据不同的事故等级采取应急响应，包括先期处理、事故报告(程序、内容)、预案启动、现场处置(警戒保卫、人员搜救疏运、设备抢修、医疗救护)、扩大应急、信息发布、应急结束等环节。

宁波国际旅游展览会 门票开始大派送

本报讯 (记者曹爱方 通讯员施丽西) 笔者昨天从宁波市旅游局获悉，首届宁波国际旅游展览会超过 10 万张的门票 22 日起开始大派送。

作为公众旅游休闲和商务会奖旅游的一站式交易平台，本次旅展将对专业人士及公众开放，8 月 31 日前，市民只要在中博公司的官网 (travel.21wenju.com) 上注册，即可免费获得入场门票。

据统计，本届旅展免费门票发放点还有：南门街道的万安社区、澄浪社区、郎官社区，月湖街道的天一社区，江厦街道的新街社区，浙江飞翔国际旅游集团有限公司，中国国旅国际旅行社有限公司，鄞州区王升大博物馆，宁波汉雅新晶都酒店和宁波市旅游信息咨询服务中心。市民朋友可自行前往领取。值得一提的是，宁波主城区以外超过 40 人的团队参观，将额外获得大巴免费接送服务的机会。

除赠票外，市民也可通过微信关注等多种途径享受免费参观。关注宁波旅游网、宁波市旅游局、《阿拉旅游》杂志等官方微博，即可免费获赠门票。

据悉，9 月 5 日至 7 日，由宁波市旅游局和宁波市贸促会联合举办的 2014 宁波国际旅游展览会将在宁波国际会展中心举行，届时将展出热门优惠的旅游线路和旅游景点、充满特色的旅游特产以及美食。